
Megismerhető a HMKÁ 2 előíráshoz kapcsolódó végleges fedvény a 2025. évi kezdő 

MePAR-ban 

 

 

2025-től a mezőgazdasági területek Helyes Mezőgazdasági és Környezeti Állapotára 

(továbbiakban: HMKÁ) vonatkozó előírásainak részét képezik a HMKÁ 2 szabályrendszerében 

kijelölt területek és az azokra vonatkozó kötelezettségek. A HMKÁ 2 céljára kijelölt területeket 

a Mezőgazdasági és Parcella Azonosító Rendszerben (továbbiakban: MePAR) fedvény 

tartalmazza, melynek végleges tartalmát 2025. március 28. napján a Magyar Államkincstár 

a 2025. évi kezdő MePAR megjelenítésével megismerhetővé tette a gazdálkodók számára.  

Fontos, hogy azoknak a gazdálkodóknak, akiknek valamely táblájuk HMKÁ 2 fedvénnyel 

érintett a 2025. évi kezdő MePAR-ban megjelenített végleges fedvény alapján, a fedvény 

megismerését követően a HMKÁ 2-re vonatkozó fenntartási szabályok betartására 

kiemelt figyelmet kell fordítaniuk. Ez azt jelenti, hogy a fenntartási szabályokat sértő 

beavatkozások (pl. szántás vagy a gyep szántóvá alakítása) kizárólag abban az esetben 

nem eredményeznek szankciót, ha 2025. március 28-t megelőzően végezte el azt a 

gazdálkodó.  

A fedvények megtekinthetők a Magyar Államkincstár MePAR Portálján, valamint megjelennek 

az EK beadó felületén is. A fedvények a fedvénytárból kiválaszthatók, és azonos stílussal, de 

eltérő színnel jelzik a gyepen valamint a szántón lehatárolt vizenyős területeket. Ez azért 

fontos, hogy a gazdálkodók egyszerűen meg tudják különböztetni, hogy szántós vagy gyepes 

foltról van szó, így könnyebben be tudják azonosítani, hogy mely fenntartási szabályok 

vonatkoznak az adott területre. 

A fenntartási szabályok a fedvényben szereplő lehatárolt foltra (tehát nem az egész 

táblára) kötelező érvényűek, melyek a következők: 

 Vizenyős területként lehatárolt elem területén tilos szántást végezni és az ott található 

vizet és talajnedvességet levezetni.  

 A vizenyős területként lehatárolt elem területén mezőgazdasági termelő tevékenységet 

végezni kizárólag akkor lehet, ha onnan a víz természetes úton elszivárgott, és a talaj 

vízzel való telítettsége olyan mértékűre csökkent, hogy ott a gépi munkavégzés nem 

okoz károsodást a felső talajrétegben.  

 Abban az esetben, ha a víz jelenléte azt nem akadályozza meg, vagy a talaj vízzel való 

telítettsége nem olyan mértékű, hogy azt ellehetetlenítené, meg kell akadályozni a 

vizenyős területként lehatárolt elem területén a veszélyes gyomnövények és az inváziós 

növények megtelepedését.  

 Szántóterületen található, vizenyős területként lehatárolt elem területén minden 25 cm-

nél mélyebb talajművelési munkálat tilos.  

 Állandó gyepterületen található, vizenyős területként lehatárolt elem szántóterületté 

történő átalakítása tilos. 

 A támogathatóság feltétele minden esetben a jogszerű földhasználat. 

 



A HMKÁ 2-ről szóló, 2025. január 29-én frissített részletes szakmai tájékoztató itt érhető el: 

https://kap.gov.hu/sites/default/files/2025-01/KAP_ST_Feltetelesseg_HMKA2_Tajekoztato.pdf 


